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‘Vfő

Nem káröröm, hanem a jóság öröme.

Dániel könyvnyomdájában.

Az okos remény meg nem szégye- 
nit, ha az ember az okozatból az egy­
mást keresztben metsző okok központ­
jába lát, — mennyiségtani alapra fekte­
tett reménye soha nem csalárd. Megmon­
dottuk egy alkalommal e lapok hasáb­
jain, hogy török testvéreink otthon van­
nak. a győzelemhez szükséges eszközök 
nemcsak rendelkezésükre állanak, hanem 
azokat ismerik s mint a következmény 
mutatja, fel is tudják okosan használni.

A plevnai győzelem koszorút tett a 
holt ember fejére s c koszomnak min- 
tkmk virága Európa diplomatáinak orra 
alá sajátságos illatot lehel. A mint egyik 
vagv másik államháztartási érdeke kö­
veteli. oly szellemben járulnak a diplo­
maták a török győzelem korderejének 
magyarázatához. A politika az exigentiák 
tudománya. Ki a jó diplomata? A ki jó 
politikus! Ki a legjobb politikus? A ki 
legjobban tudja valódi érzelmeit álezázni.

Ausztria-Magyavország koronája a 
tőrük győzelmek iránt lelkesül, a nép- 
gvtilésekben kifejlő közvéleménynek sza­
bad „lábat-1 enged; meg akarja mutatni, 
hogy alkotmányos hazában a polgárok 
meghallgatása nélkül behatóbb országos 
nézetek jogerőre nem emelkedhetnek. A 
politika, e méltóságos Jánuszarcz ide is, 
oda is tekint, néz és lát oly okozatokat, 
melyek a vaiódi okra nem vihetők visz- 
sza. A politika emberei, a derék diplo­
maták hozsánnát zengenek a török fegy­
ver győzelmeire, azonban hajlandók meg- 
hódolni minden magasabb akarat előtt, 
mely a török győzelmek s talán integri­
tásnak épen lábellenese.

A Balkán bérceit megtapodott musz­
ka haderő bevert homlokkal retirál, sze­
rencséjének tartja, hogy saját nagy re- 
mtwvérnek ingó mocsáraiban el nem pat- 
kol. Ma már nem föltevések, hanem ha­
tározott tények ékesszólása szónokol tö­
rök testvéreink azon dolga fölött, mely 
az ozmánok kardját ennyire megaczélozta.
A diplomaták, a tények világos napfénye 
ellenére befiiggünyözött ablakok mögött 
szövik a hálót, mint a keresztes pók a 
szögletben, hogy egy balek török nem­
zetet foghassanak.

A török alkotmány kihirdetése, mely 
minden alattvalónak szabad vallás, polgár, 
ipar sat. jogot biztosit, elég garantia e 
jú urak titkos fegyverkezése s tanácsko­
zása ellen.

Ha a had nyomorai kétségbeeső 
helyzetbe juttatják azon területet, melyen 
sz ágyndörgés moraja viszhangja mindig 
szélesebb körben terjedez : ha a családi Kapcsolatban 
jólét kötelékei a muszkajárás miatt meg­
szakadoznak : ha az igazi honszeretet 
szivárványive a túlságos zápor mély tá­
lában elmosódik; ha a humanismus be-

Kedd, august. 21.szám.
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DÉBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A del,reczen-il,léki „fiifsetleiiscsl párt-6 közlönye.
Megjeleli hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

legalább is illemtele». Az illemtelenségct 
a magánéletben lenézéssel s megvetéssel 
büntetik. A muszka illemtclcnségét, ki a 
keresztyén kultúra s humanismus érde­
kében fogta meg a hátultöltő rugouyát, 
egy világra sz.óló közvélemény a sza­
baddá lenni óhajtó nemzetek közvélemé­
nye ostorozza meg. Kancsukáért kan­
csuka !

A muszka phalanxok legalább is 
megtizedelve menekülnek a török kereszt­
tűz villámzáporából, a 
lopok ismét megütüdöltetnek a kiima ki- 
állhatlan nyomása

mint mentő — nem félhetett azoktól, hogy 
törokországgal való czéljaiben gátolják.

Mig tehát csak a franczia kormánnyá 
szeretett volna el bánni. Különben is az orosz 

soha sem nézte jó szemmel III. Napoleon
magatartását, ki Európával szemközt kiiiiró 
állást von mert a született s örökös császárok 
és királyok ellenében a nép által választható 
császárságot állitá fel. Ez sértés de e mellett 
veszélyes is volt. S a czár ki a forradalmi 
ki a forradalmi harezot kerülte épen nem 
idegenkedett volna ezen uj császárság meg­
buktatására szövetségbe lépni. Készen volt 

maradék hadosz-1 megragadni az alkalmat, hogy a franczia csá- 
1 szárral versengésbe jöjjön.

, , , „A szent sir volt a botránykő és a czár
az egeszsegtelen tap- nem tért ki előle.“

lálkozás s a nvutkia mérgezd nyomásai De III. Napoleon észre vette a veszélyt 
alatt. Ma már nem hóditáavágy, csak a' mely őtet fenyegeté « engedett, beleegyezett 
harczi becsület megmentése után sóvá-! a..nyuS?ti egyháznak adott előny

Ki mit keres, i sába, sőt visszahívta Dalacour
visszaliuzá- ! 

követét s he­
lyette Lavalettét küldte Konstantinápoiyba. 

I Azonban az orosz kormány
rog az elpáholt monstrum
megtalálja. J Azonban az orosz kormány számítása

Minden igazi magyar kebelben az! nem csak idáig terjedt, annál fogva első lé-! 
öröm kellemes érzete fészkel, ha ez ér- pékében engedékenységet tapasztalván felnyílt
zetet valaki kárörömnek bélyegezné, na-!a «eme . többet is mert, Ausztriától Porosz-:

., , v 1 országtól nem télt, Angliát haszon leseserolIgyon csalódnék, mert a magyar ember,Uine»e , neki rontott °telliU Törökországnak;
j őszinteségével nem fér össze a ronda ^lküldvén oda Menezikoíf herczeget.
I káröröm. Itt csak a bűn büntetését szem-j Azon ürügy alatt küldte pedig el, hogy: 
lélve a jóság öröme nyilatkozik. Most ja törökországi göröghitüek jogai megerősít-j 

49 ki muszkasereg áll cél-|te33(;nek, de tulajdoaképen azért hogy a;
törökországi keresztyének lelett Oroszország; 
legyen protector.

Azonban a porta

mar nem a -ki muszkasereg au eei-| 
táblaként a győzelmes ozmánok előtt, te­
hát a bosszú vagy kárörömnek nem le­
het helye. Örülünk az igaz ügy diada­
lának, mely ha eleinte elnyomva látszott 
is. de mindinkább előre törekszik s nagy 
hatást arat.

sem esett a feje lá­
gyara s Menezikoíf ur akármit beszélt a szép 
beszéd alól kilógó lólábakat észre lehetett 

bizony nem is lett a küldetésnek semmi

ipar-társulata szeptember 8-kán tartandó zászló- 
szenteiési ünnepükre a királyt is meghívta. 
A színész congressus, mely e hó 57-kére volt 
kitűzve, íolyó év november hóra halasztatott.

A háború.
A R a s g r á d melletti ütközetről, Kar­

lova és Kalofer elfoglalásáról következő 
biztos részletek érkeztek: Miután Achmed 
Ejub basa elhatározta, hogy a sadini magas­
latokat elfoglalja, Rasgradcól 4 mértföldnyire 
előre küldött egy gyalog dandárt, egy lovas 
ezredet és három ágyút egy csapat cserkez- 
szei. Az igen forró időben es nagyon tárasztó 
utón a török csapatoknak nagyon hosszú ke­
rülőt kellett tenni az oroszok által keményen 
tartott halmok körül.

A mint a török gyalogság keresztül ment 
az erdőn és hosszú csatárlánczbau debuchi- 
rozva előre nyomult, az ellenség erős ágyu- 
tüzelést kezdett, de keveset árthatott, a lövé­
sek magas röpte, s a támadás hevessége követ­
keztében. A csata hevében azonban, mindjárt 
éjlesett a cserkeszek vitéz vezére, Mehetned 
bey és más tisztek. Az oroszok csak rövid el­
lenlábast fejthetnek ki mert a törökök felha- 
toltak a magaslatokra és onnan az oroszokat 
vitézül elűzték, mely időben az orosz csatarend 
egészen megbomlott, s oly mérvű futás követ­
kezett, hogy a törökök számos fegyvert, lobo­
gót, sátrat és nagymennyiségű lőszer anyagot 
zsákmányoltak. Az oroszok helyszínén maradt 
40 halottja közt hét tiszt találtatott.

Ha ezredév óta megfértünk a Duna 
és Tisza völgyein, melyeket őseink vér­
áldozata szentelt magyarrá, ezután is 
meg fogunk férni. A szabadság, egyen­
lőség és testvériség szent háromsága ha 
megnyitja előttünk az éden kapuját, a 
következő évezredek hosszú során át is 
magyar marad a mi nemzetünk. A kár­
öröm ingerlékeny kaczajával nem fo­
gyasztjuk az élettőkét, mert érezzük, 

' hogy szükségünk van belátliatlan hosszú 
Inemzeti életre!

— Keczel községben is volt népgyülés, 
melyen a környékből nagy számmal gyűltek 
össze és egyhangúlag magukévá tették az ál­
talánosan elfogadott budapesti resolutiókat.

— A Németországgal megújítandó vám- 
szerződés tárgyában folytatott tárgyalások is­
mét szünetelnek, mert a meghatalmazottak a 
vámtarifa ama tételeire vonatkozólag, a me­
lyekre nézve nem jöhetett létre egyetértés kor­
mányunktól külön informatiókat várnak, mie­
lőtt tovább mehetnének.

csiiletérzete mint nedves szivacstól a kvé- ^ajaU 
tarajz nagy hirtelen elhal; ha a vallási’ 
fanatismus, a muhamedán és keresztyén 
elein közt a legélesebb ellentétbe helyez­
kedik : kik az előidézők, a boskói bü- 
vesszőkezelők? Egyedül azon diplomaták, 
kik a népek békeérdekét a zöld asztal 
mellett vannak hivatva biztosítani.

Akár keresztyén, akár muhamedán, 
akár izraelita, akár fétis imádó valaki, 
mint egyénnek határozottan joga van az 
élethez. Ezen általános emberi jog rová­
sára valamelv hatalomnak explodálnia

A keleti kérdés.
párizsi békekötéssel, valamint az uiabb- 

kori eseményekkel.

Irta Péter Gábor.
(Folytatás.)

A franczia — februári — forradalom 
ideje alatt az orosz czár semmi életjelt nem 
adott magáról, egészen közönyösnek látszott, 
s van okunk hinni, hogy tulajdonképen attól 
félt, hogy beavatkozása által saját 
közzé is átplántáltadk a forradalmi 
s becses trónját is feltalálja dönteni 
bolygatott forradalom szele, 
pett tehát fel midőn 
lói vissza vonulóban 
megtette a végdöfést

népéi 
eszme 
a fel- 

Azon időben lé­
forradalom minden fe- 
volt, Magyarországon 
azontúl lecsöndesült

1853 évi február hóban Menezikoíf a 
török divánnak 10 napi gondolkodási időt en- i 
gedett, de a tiz nap elteltével is csak azt 
mondta a török, hogy czár uram otthon pa­
rancsoljon. Mire aztán Menezikoíf össze pa­
kolt s elhagyta Konstantinápolyi.

Csak hogy a Franczia és Angol kormá­
nyok már ekkor szövetkeztek, s a muszka, ki 
azt hitte, hogy most már a franeziát és törö­
köt egymáshoz verheti egy hármas és pedig 
hatalmas szövetségre viradt, s Miklós czár ki 
azt hitte, hogy III. Napóleont elszigetelheti 
azon vette magát észre, hogy az túljárt az 
eszmén a ő van elszigetelve.

De mindegy „alia jacta est“ a muszka 
hadsereg átlépte a határt s 1853 agusztus ha­
vában a harcz elkezdődött.

Nem czélunk a megvívott csatákat fes­
teni csak azt említjük fel, hogy a muszka 
nagyra vágyás olyan leczkét kapott mely bi­
zony elvette a szája izét; a szövetséges hadak 
a bevehetetlennek tartott Szebasztopult elfog­
lalták, bár ha el kell ismernünk, hogy az 
jobb sorsra érdemes hősiességgel védelmez- 
tetett.

Sokan azt vetették fel miért kellett 
Oroszországot épen Krimiában megtámadni 
holott közelebb még jobban hozzáférhető lett 
volna.

Ennek két oka volt, meg kellett semmi­
síteni az orosz tengeri haderőt, melynek pedig 
fészke épen Sebasztopol volt s másodszor még 
ekhor nem hült ki egészen Európában a for­
radalom tűzhányója s nem lett volna tanácsos 
az alvó félen levő parázst felbolygatni.

Sebasztopol halommá lövetett s majd 
minden tengerparti vár és város. Az orosz 
haderő tönkre tétetett, bár ha Ázsiában meg­
engedték is annak, hogy Kars erődöt elfog­
lalja. de ezt csak azért mert mar ekkorra a 
békét miudenik fél titkon óhajtotta s igy az 
orosz is tudván fel mutatni valami eredményt 
békülhetett a nélkül, hogy teljesen legyőzett- 
nek látszott volna.

(Folyt, köv.)

A „BEBRECZEK“ TÁRCZÁJ1

A kereskedelmi tanácsos háza
Regény.

Irta: Mariit! E.

(Folytatás.)
„Az Istenért Leó ! csak kívánnod kell/ 

szakitá őt félbe ijedten a nagvnéue. „Mint 
sejthettem én azt, hogy előtted e viszony kel­
lemetlen? Hogy egyetlen hang se zavarjon té 
$éd —- arról gondoskodom én 1 Csak egyet 
sajnálok — Katinka —“

„Mindig ezen leány !“ morgott a doktor, 
mintha e halk pinászánál elvesztené önural­
mának és türelmének utólsó maradványát. „Ln 
reám nem gondolsz.“

„De kérlek Leó, mi bajod neked? Kez- 
hinni, hogy talán féltékeny is vagy a te 

öreg nénéd szeretete és hajlama iránt,“ kiálta 
az öreg asszony csudálkozva.

A doktor hallgatott; a fiatal leány kinn 
hallr** 1 • ' •- -

zivatar elhallgatott minden, óh azok a halot­
tak elyan jó békés emberek.

Hanem az ausztriai császárság, porosz 
királyság s a német fejedelemségek megvol­
tak mentve s épen mert úgy tűnt fel nekik

ottta, hogy a ház 
Péssel közeledett.

ajtaja felé nehány lé-

„Szegénv Katinkám ! Teljesen lehetetlen, 
hogy zajtalan jótékony cselekedetei valakinek 
a földön alkalmatlanok lennének,“ monda a 
néni, halk léptekkel a doktor után menye, 
még nem láttam leányt, kiben a gyermeki ár­
tatlanság, női erény, elmeél, és kedélyesség, 
annyira egyesült volna mint ebben. Ez ellen- 
állhatlanul von engem hozzá, és én azt hiszem, 
hogy az én Leóm sem lesz oly igazságtalan, 
hogy istenitett menyasszonya mellett más női 
lényt nem tűrne meg.“ .

Katinka összerezzent — a doktor óriási 
kaczajba tört ki. oly megrenditőleg, bogy Ka­
tinka attól megijedt. Akaratlanul emelte fel 
lábát, hogy elfusson, azonban maradt. gu- 
nyos kaczaj őt illette. A gunnyos nevetés reá 
vonatkozott — tudni akarta, hogy a néni jo 
véleményét mely arczába a szegyen pírját kei- 
gette, miként fogja az orvos megczatolm.

„Máskor különben oly okos, beszédes no 
vagy néni, de most éleslátásod nyomorultan 
cserbe hagyott,“ monda nevetései gyors, kelle­
metlen modorban szakítván meg. egyen. 
Én magától érthetóleg nézeteidet nem támadom 
mefr __ kiakarná önmagát arczul vágni. Csak 
egyre kérlek, hogy elutazásomig a mi együtt

— BUDAPESTI HÍREK. Király ö felsége
születési napját általánosan nagy ténnyel ün­
nepelték meg. Az állatkert igen ritka ajándé­
kot kapott Marsóvszky Mór birtokos Miklós- 
falváról egy pár igen szép fiatal hiuzt küldött. 
Halil bey török főkonsul tiszteletére Pilisy 
Béla pilis-csabai nagybirtokos nagy vadásza­
tot rendezett. A szállodások és vendéglősök

Az ozmán hadsereg fényes kettős had­
műveletet hajtott végre a közelebbi napokban, 
minek aztán Mehetned Ali hadai egyrészének 
egyesülése lón következése íSzulejtuau basa 
hadtestével. E valóban mesterileg keresztül 
vitt hadművelet a legnagyobb mérvben megér­
demli a közfigyelmet, s röviden következőleg 
rajzolható :

Hogy Mehetned Ali és Szulejman hadai 
egyesülhessenek, előbbinek Eskidzsumán és 
Osmaubazáron át délnyugotra kellett előnyo- 
mulni, mig utóbbinak a hainbughazi szoroson 
kellett magának utat törni. Messzebb keletre 
nem választhatott kijárót Szulejman, ha csak 
nem akarta Eskizágra és Kazanlik fedezését 
feladni, Hogy Mehetned Ali fenebb említett 
oldalmuzdúlatát végrehajthassa. Achmed-Ejub 
pasa parancsot vett, hogy hadtestével K.isgrád- 
tól nyugotra erődített állásba vonuljon. Ejub 
pasa Káceljavo és Kadikoi felé fordította harc­
elét, ltol a trónörökös alatt a 12. és 13. had- 

! testek állottak. Mehetned Alinak Tirnova felé 
I nyomultábun az orosz lovasságon kívül még 
■ csak a 11. hadtest tizenegyedik hadosztályá­
val kellett találkoznia, mely Kozarevae előtt 

1 állott. Meheined Ali előnyomulásával egyide- i 
jiileg Eyub pasának Rasgrádból kiindulva a' 
fehér Lom lolyótól kellett elszoritania az oro- j 

1 szokat, mig Mohamed Ali oldal csapatai a íel- : 
ső fekete Hóm felé űzik vissza az orosz elő- j 
hadakat. Ez mint tudjuk 9-én Osman bazárnál' 
10-én Kisiliarnál, 12-éu Cidinánál és 13-án I 
tSzadiuánál történt 14-éu aztán megkezdte Me­
hetned Ali is a támadást s előhadai már 15-én 
megverték az oroszokat Kesrovánál s két órá- 

I nyira üldözték őket. Ekkor azonban meg kel- 
! lett állapodnia Mohamed Alinak, hogy időt 
j engedjen Szulejtnannak a szorosokon való ne­
héz átkelésre. iSzuiejman 11-éu Ferdiskeöit és , 
a következő napokon a Hainbughaz szorost 
szállotta meg s hadoszlopai ma tiabrován in­
nen Tirnova felé nyomulnak elő, előcsapatai 
pedig már egyesültek Mehetned Aliéval. Bu­
karestben el van terjedve a hir, hogy Metie- 
med-Ali előhadai megverték, szétugrasztutták 
s a hegyekbe kergették a 12. orosz hadtest­
nek a tirnova-osmaübazári utón összpontosított 
első hadosztályát úgy, hogy Szulejman min­
den kardcsapás nélkül egyesülhetettMehemed- 
Alival s igy a törökök stratégiai felállítása be 
van fejezve és Mehetned valószínűleg haladék­
talanul támadólag fog fellépni a még most 
sem tömörült-orosz hadsereg ellen.

A Dobrudzsa orosz részről történt ki­
ürítésének hire, melyet pár nap előtt felemlí­
tettünk, legalább részben, csakugyan korai volt ; 
legalább Zimmerman hadtestének egyes részei

még ma is meg szállva tartják Cernavodát é8 
Medzsidjét, hol épen most támadja meg őke1 
Kassán herczeg. az egyptomi alkirály fia. Meg 
lehet, hogy e csapatoknak egyedül az a fela­
datuk, hogy az egész dobrudzsai hadtest zö­
mének visszavonulását fedezzük, mely esetben 
ellenállásuk nem lesz valami nagyon makacs 
és hosszú tartamú. Egyébiránt az is meglehet, 
hogy az orosz haderő szívós kitartása a Tra- 
jánsáncnál más fontosabb jelentőséggel bir. 
Nem rég hoztuk a hirt ugyanis, hogy Miklós 
nagyherczeg vezérkara egészen uj haditerv 
szerint akarja folytatni a háborút, melynek 
éle első sorbnn oda irányul, hogy Mehetned 
Ali és Achmed Eyub pasák hadai Rasgrad 
és Sumia körül hátban, a Dobrudzsából fenye­
gessék. És fel lehet tennünk az orosz vezér­
karról, hogy e szerencsétlen haditervet átalá- 
ban ismert nagy stratégiai talentumával csak­
ugyan valósítani szándékozik. A Trajansáncnál 
megtartott hadállások tehát valószínűleg e pom­
pásan kifőzött hadművelet alapjául vannak 
hivatva szolgálni.

Az áziai hareztéren Izmail basa esősitést 
kapott, nagyon valószínű, hogy támadást intéz 
a muszka zöm ellen, s a napokban jelenté­
keny esemény hírét fogjuk venni.

A dunai orosz hadak fővezéréül Jotolé- 
ben tábornok van ki szemelve ki a Krímből 
már útban is van a Duna felé, mert Miklós 
nagyherczek már egészen el vesztette fejét, a 
gyorsan cselekvő török hadvezérek fenyegető 
hadmozdulataival szemben, s fűhöz fához kap­
kod, meddő tanácskozásokkal, és a csapatok 
czéltulan ide oda tolásával töltve az időt.

liadeczky tábornok kivonult Tirnovából 
a szergovica völgyben ütötte fel táborát, mi­
után Usman basa hadtestének zöme egész vá­
ratlanul Tirnova közvetlen szomszédságában 
merült íel, s vissza szorítván a 8-ik hadtest 
11.-ik osztályát, a selvi, gabrobói utat is ha­
talmába kerítette.

Kossuth Lajos levele.
Kossuth Lajos a czeglédi népgyülés al­

kalmából B. Molnár Sámuel Czegléd város 
országgyűlési képviselőjéhez a keleti kérdés 
ügyében levelet intézett, melyből közöljük a 
következő részletet :

„Az osztrák-magyar kormánynak tisztá­
ban kell az iránt lenni, hogy mit lehet még a 
török kormánytól jogosan, méltányosan kívánni 
keresztény alattvalóinak érdekében a nélkül, 
hogy az ottoman birodalom állami életképes­
sége aláásatnék. Siessen ez iránt egyetértésre 
jutni a török kormánynyal. — A dolog nem 
lesz nehéz, mert megvan a portánál az értelem 
is, a jóakarat is. Ez egyetértés alapján kössön 
szövetséget a törökkel az orosz támadás vissza­
utasítására. mely következéseiben hazánkat is 
az osztrák birodalmat is ietózatos veszélylyel 
fenyegeti. E szövetséggel kezében mondja azt 
az orosznak : im a török igazságot szolgáltatott 
népeinek ; ha még is folytatnád a háborút, 
ennek más értelme nem lehetne mint az, hogy 
hatalmadat akarod kiterjeszteni. — Ezt én 
saját monarchiám életérdekeinek tekintetéből 
nem engedhetem; s el is vagyok határozva 
nem engedni. Hát legyen vége a vérontásnak.

És vége lenne. Az orosz nem fogná ma­
gát annak kitenni, hogy mig szemben vele a 
török oroszlán áll, háta megett az osztrák-ma­
gyar haderő foglaljon állást és útját vágja. — 
A haza s a monarchia valószínűleg kardcsapás 
nélkül, mindenesetre aránylag kevés áldozattal 
meg volna mentve, az áldozat jobbadán egy 
tekintélyes haderőnek összpontosítására szorit- 
kozandváu; természetesen a Duna körül és 
Erdélyben, nem pedig amott Dalmátiaban s a 
horvát határőrvidéken, a mi oly nevetséges 
volna, ha oly igen igen gyanús nem volna. S 
a haza és a monarchia megmentésével kapcso­
latban egyszersmind elég tétetnék a humanitás 
követelményeinek, mert az mégis csak rette­
netes dolog, liogy a XlX-ik században irtó- 
háboro. viseltessék, mely borzalmakban még a 
Xlll-ik század tatárjárásán is tulteszen; és 
gondoskodva volna a keleti keresztény népek 
jobb sorsáról is a nélkül, hogy a török biro­
dalom épsége, függetlensége megcsorbittatnék, 
vagy állami méltósága megsértetnék. Oly ered­
mények, melyek a csak igy, de igy teljes si-

létünk épen olyan legyen mint ezelőtt volt • 
egyedül akarok lenni. Ezelőtt teljesen megelé­
gedett voltál ifjú hölgyek társasága nélkül is ; 
igyekezz nehány havi itt létemen újra felta­
lálni a zavartalan magányt, — én nem akarok 
senkit sem ki s bejárni látni.

„Még Katinkát sem ?“
A kövekre hintett homok súrlódásából 

sejtette a fiatal leány, hogy az orvos türelmet 
lenül dobantott lábával.

„Tehát épenséggel kényszeríteni akart ? 
kiáltá elkeseredve. Alig lehetett hangjára ős­
in érni.

„Az isten őrizzen ! A hogy te akarod 
Leó ! szakitá őt félbe az idős nő, nem rejtve 
még sem el fájdalms szándékozását. — «Igye­
kezni fogok a száműzetést oly kímélettel a 
mennyire lehet tudtul adni, hogy neki ne na- 
gvon fájjon. De istenem mennyire ingerült vagy 
Leó, mily lázasan fórnak kezeid. Te beteg 
vagy. Te feláldozod magad betegeidért. Na 
legalább itt házadban fogok neked nyugalmat 
szerezni, — arra számolhatsz! Ne készítsek 
egy pohár czitromos vizet?“

Nyugodt hangon megköszönte és elbúcsú­
zott. Katinka hallotta a mint a néni a kony­

hába ment, valószínűleg hogy az elkésett va­
csorát elkészítse. Erre rögtön az ajtóba lépett 
az orvos.

XXI.
Itt közvetlen az ajtó ragaszték mellé tá­

maszkodott a fiatal leány, halvány arcczal, fo­
gait összeszorítva bámult a távozó férfi mel­
lett az üres légbe. Nem akarta látni.

Amaz pillanatban megrettent, és egy pil­
lanatig szó nélkül állott meg előtte, a ki mint 
egy viaszkép mozdulatlanul maradt ott s „Ka­
tinka, monda lassan, aggódva, vontatottan, mint 
oly valaki, ki egy nehéz álommal küzdőt 
akar felébreszteni.

Ez egész magasságában felegyenesedett, 
— és a karcsú szépség lassankint ment le a 
lépcsőn.

„Mit akar ön orvos ur? kérdé odalent 
állva a gyepen — vállain keresztül. Még ezen 
mozdulat is gépies lett volna, ha egy lázadt 
lángoló tekintet nem leendet az orvosra irá­
nyozva.

Amaz elpirult mint egy leány, és hozzá 
lépett.

„Kegyed hallotta? kérdé bizonytalanul, 
de arczáuak minden vonása feszültségben volt. 

„Igen, szakitá őt félbe keserűen nevetve, 
minden szót, és ezzel irtózatesan be lett bi­

zonyítva, mily helyesen tesz ön, ha házát az 
idegen tolakodóktól megtisztítja, mert hisz itt 

falaknak is fülei vannak, — még néhány 
lépést tett, mintha nem tudna elég távol lenni 
a bűnöktől, — melyet többé nem szabad át­
lépnie.

Az orvos ezalatt teljesen rendbe szedte 
magát; kalapját egy kerti asztalra dobta Ka­
tinka közelébe, és előre hajlott állásából egé­
szen felegyenesedett. Arczából eltűnt a pir, 
de úgy látszott mintha fellélekzett volna, mint 
óhajtaná, hogy ily fordulat állott be, hogy a 
véletlen segély ere jött.

„Abban a mit az előbb a néninek mond­
tam egy szikra része sincs a félelemnek attól, 
hogy kihallgattatom. E csendes háznak nincs 
titka, és azt a mit a kebelben el kell zárni, 
olv falak közt sem mondom ki, melynek fü­
lei nincsenek, monda nyugodt komolysággal. 

(Folyt, köv.)



kerrel biztosítható monarchiának súlyát, tekin­
télyét, fényét, dicsőségét nagy mérvben növelnék.

Politikai irányt akartain jelölni, nem 
végrehajtási részleteket. Arról meg vagyok 
győződve, hogy hazánkról s a monarchiáról 
csak ily irányt tartó politikával lehet a fenye­
gető veszélyt elhárítani.

És az bizonyos, hngy ily irányban a kor­
mány pártkülönbség nélkül az egész magyar 
nemzet lelkesült áldozatkészségére a legbizto­
sabban számíthat.

Hát miért nem siet azt felhasználni? Rit­
kán adatik kormánynak ily szerencse. Miért 
nem veszi hasznát? Gróf Andrássy Gyulának 
nagy, maradandó dicsőségre nyújtanak alkal­
mat a körülmények. Hazájának, a birodalom­
nak, az uralkodó ház jövendőjének megmen- 
tőjévé lehet, ha az alkalom intését fel tudja 
fogni. — Sírásójává lesz, ha vagy nem tudja 
vagy nem meri.“

Figyelmeztetés.
A városi főreáltanodában az 1877/78-ki 

tanév szeptember hó 3-án veszi kezdetét. A 
tanulók szabályszerű fölvétele augusztus 29-én 
kezdődik s bezárólag szeptember 2-ig tart.

A beiratások d. e. 9—12 óra között a 
főiskolai épületeben a reáltanoda igazgatósági 
irodájában történnek. A fölvételi vizsgálatok 
délelőtt, a pót és javitóvizsgálatok pedig dél­
után fognak megtartatni.

Az első osztályba csak az olyan növen­
dékek vétetnek fel, kik legalább is 9-ik évü­
ket betöltötték s a fölvételi vizsgálatot jó 
eredménnyel leteszik. A felvételi vizsgálat 
díjmentes s az elemi iskola negyedik osztá- 
jána<£ minden tantárgyára kiterjed.

A felsőbb osztályokba való fölvétel, a 
megelőző évről szóló oly nyilvános tanodái bi­
zonyítvány alapján történik, melyben minden 
tantárgyból legalább is elégséges érdemjegy 
van bejegyezve.

Fölvételre a tanulók bizonyítványukkal 
szüleik vagy ezeknek helyettesével tartoznak 
jelentkezni.

Egész évi tandij 12 frt, melynek első 
fele a fölvételkor, második fele február hó 8- 
első napján múlhatatlanul bofizetendu. Ezen­
kívül minden újonnan fölvett beirásdij fejében 
2 frtot fizet.

Debreczen 1877. augusztus 20-án.
A reáltanodái igazgatóság.

— VIDÉKI HÍREK. Kossuth Lajos nagy 
hazánkfia egy esztergomi lakost ki szabadság­
harczunk hőse volt, képével ajándékozott meg. 
Szolnokon felsőbb nő-növeldét akarnak állitni, 
mely már ez évi október elsején nyílnék meg. 
Szegeden több oláh támadott meg egy magyar 
embert a törökök iránti rokonszenvért, a tá­
madók küzzül egy meghalt, Lovas berényben 
kisdedóvót alllitanak még ez évben apáczák 
vezetése alatt. Gyúrón a minapi nagy égiháboru 
alkalmával a villám egy lovat leütött. A p.-zá-

mori búcsún a török sebesültek javára gyűj­
tést rendeztek. Vámoson 2 század katonaság 
tart rendet a tagosítás miatt fellázadt lakos­
ság ellenében. Halálitéietet mondott ki a n.- 
szebeni kir. törvényszék Höckel Miklós csendőr 
gyilkossaira.

ÚJDONSÁGOK.
* A reformátusok debreczeni főiskolája

gymnasiurnában a beiratások szept. 1-én veszik 
kezdetüket s tartanak bezárólag 4-ig. A pót­
ló- és javító vizsgálatok szept. 2—3-án tartat­
nak még. Az isk. év szept. 5-én fog megnyit­
tatni. Ha a tanítványok száma szükségessé te­
szi, mind az 1-ső mind a 2-ik gymn. osztály 
mellé párhuzamos osztály állittatik. Debreczen 
1877. aug. 20. A gvmn. igazgatóság.

* Halálozás. Folyó hó 18-án hunyt el 
Kápolnássy Jmréné. szül. Ormós Katalina 5 
heti súlyos betegség után életének 37-ik évé­
ben. A boldogulnak földi maradványai tegnap 
d. u. a hatvan utczai sirkertben tétettek örök 
nyugalomra. Béke lengjen porai felett !

* Kossuth Lajos nagyhazánkfia névnapja 
alkalmából Debreczen város számos polgárai 
által folyó hó 25-én este, azaz szombaton 
a Király Mihály vendéglőjében barátságos es­
tély rendeztetik, melyre a nevezett vendéglő­
ben e czélra készített ivén előjegyzések el­
fogadtatnak.

* A debreczeni önkéntes tűzoltó egylet
f. hó 19-én tartott közgyűlése az eddiginél na­
gyobb érdeKeltséggel folyt le. A gyűlést Füh­
rer Ernő a 10-es bizottság elnöke megnyit­
ván, ifj. Benedek Sándor a 10-es bizott­
ság jegyzője ezen bizottság jelentését olvasta 
fel. A 10-es bizottság az egylet ügyeit négy 
részletben tárgyalá. Jelentésének első része 
az egylet pénztári s felszerelési hiányáról szól 
mely felett azonban a közgyűlés nem határo­
zott, ezen ügy érvényes eldöntését a majd tel­
jesen megalakult egylet közgyűlésének tartván 
fönn. A jelentés második része az alapszabá­
lyok módosításáról tesz javaslatot. A harmadik 
részben a költségvetés szolid alapokon tárgyal- 
tatik, s a közgyűlés teljesen magáévá teszi a 
10-es bizottság azon indítványát, mely egy 
4000 frtos költség vetés keretén belül a ne­
mes város pénztárát a lehető legkíméleteseb­
ben igyekszik igénybe venni. A jelentés ne­
gyedik s utolsó része azt hangsúlyozta, hogy 
az egylet csak akkor ölthet valódi testet, ha 
a nemes várostól nyerendő segély s az aláírá­
sok buzgó csoportosítása végett oly általáno­
san tisztelt egyéneket választ intőzőül, kiknek 
tekintélye fel és lefelé egyaránt imponál. A 
10-es bizottság jelentése némi módosításokkal 
s a már említett első rész kivételével elfogad- 
tatán a gyűlés további vezetésére id. Len­
gyel Imre korelnökké s Nagy Ferencz 
körjegyzővé felkérettek. Korelnök meleg sza­
vakban üdvözölvén a jelen voltakat, az elnök, 
alelnök, főparancsnok s titkár megválasztását 
tűzi ki a miután, választmány többi tagjai csak 
a nemes várostól nyerendő véghatározat után

fognak megválasztatni. Közfelkiáltással s lel­
kesedéssel megválasztattak : elnökké K o ro­
ló s s y Lajos nyug. honvédezredes, alelnökké 
id. Lengyel Imre törvényszéki biró, főpa­
rancsnokká Tumagali Károly s titkárrá 
Führer Ernő. A megválasztott elnök s fő- 
parancsnok nem lévén jelen a megjelenésre 
küldöttségileg felkérettek s megjelenve őszinte 
lelkesedéssel üdvözöltettek, s a gyűlés azon 
biztos reményben oszlott szét, hogy ily derék 
férfiak vezetése alatt s ily méltányos igények­
kel a tűzoltó egyletnek élni és virágozni kell! 
Debreczen 1877. augussztus 21. Jegyzették: 
Ifj, Benedek Sándor a 10-es bizottság 
jegyzője, Nagy Ferencz körjegyző.

* A helybeli kereskedelmi ifjak egyrésze 
vasárnap délután a kereskedő ifjakat gyűlésre 
hívta össze, melyen egy segély-egylet alakítása 
hozatott indítványba. A szépszámmal egybe- 
gyült résztvevők pártolólag fogadták az indít­
ványt, s az egylet megalakítását czélszerünek 
és mellőzhetlennek nyilvánították. Az előleges 
teendők elvégzésére két bizottság neveztetett 
ki, és pedig egyike az alapszabályok kidol­
gozására, másika az egylet szervezésére. E bi­
zottságok már megkezdték működésűket, s en­
nek elvégzése után fog a végleges alakuló 
közgyűlés megtartatni. A rendszeres tisztviselő 
választásokig az ügyek vezetésével ideiglenesen 
Mendel V i m o s bízatott meg.

* Lövészet. 1877. aug. 19-én tartott lö­
vészet eredménye: bevétel 7 frt 20 kr, kia­
dás 5 frt 90 kr, maradvány 1 frt 30 kr. Di­
jat nyert. Jóna Sámuel legtöbb körre 1 drb 
1 frtos tallért.

* A debreczeni zenede értesitésitése jövő 
tanévre beküldetett hozzánk; melyből közöl­
jük a következőket: „A debreczeni zenede 
16-ik tanéve (1877/8.) folyó 1877 évi szept. 
10-én veszi kezdetét. A zenedében hat külön­
álló iskola van, úgymint: a)AItalános képezde. 
b) Alsó énekiskola (vegyes), c) Felső (női) 
énekiskola, d) Zongora-képezde. e) Zongora­
iskola. f) Hegedüiskola. A beiratásidij, melyet 
minden növendék, különbség nélkül előre fi­
zetni tartozik: két osztr. ért. forint. A felve­
endő növendéknek legalább nyolcz évesnek 
s irni, olvasni tudónak kell lennie. A beírás s 
felvétel folyó 1877-dik év augusztus 27-kétől 
kezdve bezárólag szeptember 9-ig a zenedei­
gazgatói szobában, naponta délelőtt tizenegy 
órától délután egyig történik. — Az igazga­
tóság.

* A helybeli athleticai club szeptember 
2-dikán az első verseny ünnepélyt, táaczmu- 
latsággal összekötve, fogja a népkertben tar­
tani, A tornaegylet ilyféle ünnepélyeit már 
több év óta jó híréről és érdekességéről ismer­
jük ; azt is tudjuk, hogy annak tagjai a virág­
zó tanuló ifíuságból állanak, kiknek fiatal 
tiizüknél fogva ama fárasztó, de felette egész­
séges és az életben oly fontos testedzés szük­
séggé vált, mig ellenben az athleticai club 
tagjai önálló, érettebb, s igy a kényelemre 
hajlandóbb nőtlen és nős egyénekből azon 
elvből alakult, hogy miután az egészség erő 
férfiasságra életünk utolsó perczeig szükségünk

lévén, azokat a kényelemszeretet leküzdésével 
az athletica fárasztó gyakorlatai által minden 
áron megszerezzük. — A társadalomra nézve 
eme fontos és nemes törekvés elismerést ér­
demel, annyival inkább, mert csak az athleti­
ca azon egyetlen eszköz, mely a férfiakat az 
elpuhulás, élvvadászsat és féfiatlanságtól óvja. 
— Bízón áldozat és kényelemrőli lemondás, 
melyet a tagok az athleticai clubba való be­
lépésük által hoztak, nagyra becsülendő, — 
minden egyes tag bebizonyította az által, hogy 
nem nyalkafi, hanem erőteljes és harczké- 
pes férfin akar lenni, ki a hölgyeknek impo­
nál és saját árnyékától nem fél. — Ily szép 
szándék tehát elismerést és pártfogást érde­
mel. — Mutasuk meg e szerint érdekeltsé­
günket azzal, hogy fent említett napon, a mi­
dőn az athleticai club tagjai az első vagyis 
próba versenyt tartani fogják, a népkertbe 
számosán sietni fogunk.

■”§*A holdfogyatkozásról, mely f. hó 23-án 
éjjel lesz látható, az ó-gyallai csillagdából 
érdekes tudósítást Írtak. A hold 12 óra 1 
perczkor egy 32° magasságban a déli ég sark- 
körövén halad át. A föld árnyéka 186,700 
mértföld hosszú, ott, hol a hold azt átszegi, 
átmérője 1215 mértföld, A hold, melynek át­
mérője 468 mértföld' akkor a föld távolban 
(54,680 mértföld) lesz, amiért gyorsasága is 
kisebb ; innen jön, hogy az árnyék lassabban 
fog elvonulni, mint februárban.

* Öngyilkosság. Báró Vécsey Gyula kö­
zöshadseregbeli dzsidás tizedes augusztus 14- 
én Ungváron délután szájába irányzott pisz­
tolylövéssel véget vetett életének.

* Kisújszállásról felhívást vettünk, mely- 
szerint a földm. s keresk. min. által a lóne- 
mesités előmozdítása ez. élj áh dl Jásznagy-Kun- 
Szolnokmegye részén kitűzött állam- jutalom 
dijjak (80 drb arany) kiosztása ez évben Kis­
újszálláson megfog történni; hogy az ünnepély 
emeltessék, a képviselő testület elhatározta, 
hogy e napon szept. 9-én d. u. 3 órakor a 
város közvetlen közelében lóversenyt rendez, 
s e czélból versenydijjakra 250 frtot tűzött ki. 
Lesz kétféle venseny : Urlovasok versenye és 
mezei gazdák versenye. Nevezés a verseny 
napján déli 1 óráig a városi polgármesternél.

* A „Pesti Napló“ tegnapi száma a fel­
számolás alatt álló „Haza“ életbiztosító bank­
ra vonatkozólag a kővetkező közleményt hozza 
melyet a biztosítottak érdekében mi is egész 
terjedelemben köziünk. „Sok vitára adott okot 
két ismert biztositó intézetünk egymás közti 
viszonya. E viszonyt legjobban illusztrálja egy 
per története, melyet az érdekelt felek kedvé­
ért felemlítünk. Kégli József budapesti ügy­
véd indította meg a pert a felszámolás alatt 
álló „Haza" életbiztosító és hitel bank ellen, 
egy kliense nevében, ki a befizetett díjösszeget 
a nevezett intézettől törvényes utón visszakö­
vetelni készült: erre jogosítva vélte magát, hí­
vén, hogy a biztositó tudta és beleegyezése 
nélkül nem kényszeríthető, hogy magát a rész­
vényesek intézkedésének feltétlenül alávesse és 
biztosítását egy más intézethez áttétesse. A 
kétséges per előre látható következménye az

lett volna, hogy a felperes, ha megnyeri n 
minden instántián és az Ítélettel kezében ' 1 
érvényesen követelhetné a kérdéses x • 
folyóvá tételét, az ügy csak a követelésné?**"5 I 
rád, mert a társaság minden vagyonát viszi '™1 1 
sitási dij fejében a „Tiszára“ " ruházta ’Zl'- I 
saját vagyon hiányában képtelen a fizetés^ | 
Foglalhat, van rá joga de csak papiron. | 
vereztethet, de csak elvben. De KéGv t' i”" f 
hogy a viszontbiztosítási kötelezettséget’ tII - I 
„Tisza“ kötelezve van az értéktelen H . I 
kötvényt saját kötvényével kicserélni. s”va»U‘ 
nával teljes szavatolást vállalni; ö tehát \ 
szavonta perét; az értéktelen „Haza“ kiitv'1”2" 
a „Tiszá“-éval cserélte ki s igy kétes h' 
sitás és képzelt jogok helyett ló biztat 
kötvényt nyert a „Tisz»,“-tól. ***

Legújabb.

— Ghedekler mellett az ázsiai harezté 
ren a törökök nagy győzelmet arattak, kei 
nagy hadtest állt egymással szemben a musz- 
kák 12,00 embert vesztettek.

— Konstantinápoly, augusztusi). 
Mukhtár pasa egy távirata jelenti 18-káról 
A muszkák Ghedekler és Baidirából 48 zjsz 
lóalj gyalogság, 10 ezred lovasság és 14 üteg. 
gél megtámadták Mukhtár pasa hadtestét Ve 
zin és Zailer között. A muszkák megverettel 
és megfutamittattak; a muszkák Tesztesése 
1200 ember, a törököké 100. — Szulejman 
pasa jelenti 18-ról: A Kazanlikba küldőn 
csapatok, miután a bolgárokat elkergették ét 
közülök 200-at megöltek, a kazanliki .és kör­
nyékbeli mahomedáu lakosságot felszabadítot­
ták kik haini táborunkba érkeztek.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Árverési hirdetmény.
A ref. egyház tulajdonához tartozó, mi- 

csi 150 catastralis hold szántóföldnek a jöté 
1878 év április 24. napjától 6 évre haszonbér­
be adása nyilvános árverés utján folyó aug. Is 
23. napja délelőtti 9 órakor az egyház tanács­
termében fogván eszközöltetni: az árverelni 
kívánók a kitett időben és helyen elegendő 
bánaipénzzel ellátva megjelleni felhivatnak 
az árverési előleges feltételek pedig addig ú 
az egyház számvevői hivatalnál megtekinthetők

Kelt Debreczen, 1877 aug. 21.
Laki Lajos

egyház tanácsos, mint a 
326. 1__2 árverelő küldöttség elnök»

HIRDETÉSEK.
lllVrlíÜmÖTW bocsáttatni- és csupán egv határidőnek kitü- 

» vivői 1111 11V/ Lili V/11 V • zése mellett »z előbbi becsáron alul is ela-
A székelyhídi kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik. ’ 
hogy a bécsi Österreichische Hypothekar Cre­
dit u. Vorschus bank végrehajtatnak, Fliehr 
István, és gyermekei végrehajtást szenvedők 
elleni 37922 forint 97 kr. hátralék tőke, s já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében alperesek­
től lefoglalt ujlétai 12,000 frtra becsült regale 
jog 1877 évi szeptember 18-án délelőtti 10 
órakor Ujléta község házánál, továbbá a nagy- 
létai 880 számú telekjegyzőkönyvben 3916 h. 
r. sz. a. bejegyzett 22432 frtra becsült 141 
catastralhold 1000 □ ölet tevő tagbirtok összes 
tartozékaival, és regale joggal az 1877 évi Sep­
tember hó 19-ik napján délelőtti 10 órakor 
mint első- és 1877 évi octóber hó 19-ik nap­
ján délelőtti 10 órakor, mint második határ­
időben, Nagyiéta községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen következő feltételek alatt 
eladatni fog u. m.

1- ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett 
becsár, melyen alul az első árveréskor az ár­
verésre kitűzött nagylétai birtok nem fog el­
adatni az ujlétai regale jog azonban becsáron 
alól is.

2- szor. Árverezni kívánók tartoznak úgy 
a regale jog, mint az ingatlan becsárának 5% 
liát készpénzben, vagy óvadékképes papírban 
a kiküldött kezéhez letenni, végrehajtató bank 
azonban bánatpénznélkül is árverelhet.

3-szor. \ evő köteles a vételárt négy egyenlő 
részletben, és pedig: az első részt az árverés 
jogerőre emelkedésétől számítandó 1 hónap 
alatt, a második részt ugyanazon naptól szá­
mítandó 3 hónap alatt, a harmadik részt 6 
hónap, a negyedik részt ugyanazon naptól szá­
mítandó 9 hónap alatt-, minden egyes vételári 
részlet után a birtokbalépés napjától számí­
tandó 7°/0 kamatokkal együtt ezen kir. járás­
bíróságnál előre kieszközölt utalvány alapján 
a székelyhídi kir. adó- mint bírói letéti pénz­
tárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

4- szer. Az árverés jogerőre emelkedé­
sekor vevő a megvett jog és ingatlan birtokába 
lép, ennélfogva a megvett ingatlan baszna és 
terhei ez időtől őt illetik.

5- ször. A tulajdonjog bekebelezése s il­
letőleg a regale jog átruházására vonatkozó 
igazoló okmány kiszolgáltatása csak a vételár 
és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő 
javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
6- szor. A mennyiben vevő az árverési 

feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a 
megvett jog és ingatlan az érdekelt felek bár­
melyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értel­
mében vevő veszélyére és költségére, bánat­
pénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá

datni fog.
Felhivatnak azok, kik az árverésre kitü- 

1 zött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, 
avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vél­
nek, hogy e részbeni kereseteiket e hirdet­
ménynek a hivatalos lapban lett harmadik köz­
zététele napjától számítandó 15 nap alatt, ha­
bár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. 
járásbírósághoz nyújtsák be; különben azok a 
végrehajtás folyamát nem gátolván, egyedül 
a vételár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt Székelyhidon kir. járásbiróság mint 
telekkönyvi hatóságnál 1877 évi julius hó 6- 
ik napján.

Galambos
317. 2—3 királyi aljárás biró.

Titkos betegségek
és

bőrbajok
gyógyittatnak R I C 0 R D párisi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógy­

módja szerint,

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

Weisz G-yula,
a budapesti császári és királyi katona fő­
kórház volt osztály orvosa, kiérdemelt 

államvasuti és bányamű-orvos által. 
Lakik: N.-Várad és Miklós utcza sar­

kán levő Somogyi féle 2094. sz. a, házban
114 81—1001

■9" Csak a mig a készlet tart! “PB

hegnagyebbsmü jutalom
a „Debreczen“ előfizetői és oMsóinak.
Rendkívüli áldozatokkal sikerült az alul- 

irt kiadó-intézetnek, az alább következő, jele­
sen ismert 4 mestermü többszörösitési jogát 
megszerezni, minélfogva azon kellemes hely­
zetben van, ezen értékes müveket a „Debre­
czen“ t. előfizetői és olvasóinak a következő 
mesés olcsóságu csekély áron megküldhetni.

■■■■ Mi is adjuk csupán ammmm 7 írtért 
■■■■ a következő 4 olajfestmény-utánzatot.

1. sz „Szerelmi kérdés“ Ertmantól,
2. sz. „Lovag-szolgálatok“ szintén Ertman­

tól, ellenképek, 47 cm. magasak és 35. cm. 
szélesek;

3. sz. „Magyar czigányok“ Reinhardtól,
4. sz. „Pihenés a mezön“ Gauermanntól,

54 cm. magasak, 72 cm. szélesek.
Továbbá küldünk tetszés szerinti 2 képet ■■■■ 

4 frtért ■■■■ valamint 1 képet 2 írtért is. Ezen ki­
tűnő olajfestmény-utánzatok egyes darabjai bármely te­
remnek meglepő és nagyszerű diszül szolgálnak ; mind­
egyik egy-egy bevégzett mestermü. A fónnebb említett 
mesterek nevei egyébiránt kezeskednek e müvek jeles- 
ségeért. — Mi tehát elvárjuk a t. olvasók mücrzékétől. 
miszerint ezen rendkívül kedvező, soha nem ismétlődő 
alkalmat, valódi remekművek megvásárlására nem fog­
ják felhasználatlanul hagyni. ■■■■ Csak e lap előfi­
zetői és olvasói szamára vannak a fönebbi áruk meg- 
datározva. A képek ára előbb 50 frt volt, bolti áruk 
40 frt, miről mindenki meggyőződést szerezhet. — Meg­
rendeléseknél a mellékelt megrendelési jegy letépendő, 
és kitöltve a következő ezim alá küldendő.

Verlags-Anstalt Wien. IL Taborstras.se 11.

400 frt
biztosított évi jövedelem és azon fölül.

A Hoff JánOS-féle es. kir. malátaké- 
szitménygyár. Becsben. (Graben, Bräuner- 
strasse 8.) hnjlandó minden helység részére 
raktárt egy solid és fizetőképes kereskedő­
nek átadni.

Megkeresések, a viszonylatok megje- 
lelése mellett, csupán Bécsbe, a fent 
említett címen küldendők. 313. 2—3.

A cs. k. és magy. k. hit.

Katonai intézet
BUDAPESTEN.

Az intézeti vizsgák letevésére előkészít, és pedig, 
az egyévi önkéntesek vizsgájára jul. 1-től, 
a tartalék- és honvédtiszti vizsgára nov. 1-től, 
a tényleges hadapródi vizsgára okt. 1-től, 
fiuknak minden katona-intézetekre okt. 1-től.

Kívánatra az intézet látogatói az intézetben 
lakást és teljes ellátást is nyerhetnek.

Beiratások
Heimerle Ferencz

igazgatónál eszközölhetők Budapesten, 3 korona-uteza 10. 

307. 3—3

(D. D.) Megrendelési jegy.
Verlags-Anstalt Wien, II, Taborstrasse 11.

Ktildjo nekem az 

1. sz. képet js !

q M = í;n „ .......................................... ä-5 j
4 - >5~

” ” ............................................... Ss «
Az összeg azért ........... írttal, mellékelve
van, vagy utánvét mellett.

Megrendelő neve.................................. .
Lakása .....................................................
Utolsó posta ............................................

<■________________________________ _
Oly megrendeléseknél, hol az összeg mind­

járt beküldetik a megrendelési jegy egy posta-utal­
ványra, utánvét mtllotti megrendelésnél pedig levele­
zési lapra ragasztva, küldhető be. 302. 1—3.

- Az összeg magyar levéljegyekben is be­
küldhető.

Árverési hirdetmény.
Linczer Vilmos piacz u. Nánásy 

ház alatti férfi ruhakereskedésében lévő kész 
nyári, őszi. tavaszi és téli férfi ruhák, minden­
féle ruhakelmék, bolti felszerelés s egyéb a 
szabó mesterséghez tartozó tárgyak, azonnali 
készpénz fizetés mellett, nyilvános árverésen, 
akár egy összegben, akár részletenként eladása 
a csődválasztmány által elrendeltetvén, annak 
a helyszínén foganatosítására határidőül f. évi 
aug. hó 21-ik; szükség esetére következő 
napjának is d. e. 9—12, és d, u. 3—6 órája 
kitüzetik.

Mire a venni szándékozók meghivatnak. 
Kelt Debreczenben 1877 aug. hó 16-án.

Sajó György,
ügyvéd

mint Linczer Vilmos csődtömeggondnoka.
318. 2—?

Hirdetés.
Az uj osztáson, közel a városhoz egy 

22 nyilasból álló épületekkel ellátott tanyán 
körülbelül 12 nyilas legelő, — nagyobb rész­
ben kaszáló — őszi, s téli, legeltetésre minden 
órán kiadó, akár Szentmihály naptól az egész 
birtokf több évre haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni tulajdonossal naponta reg­
geli 9 óráig saját házánál szécshényi-utcza 
1817-ik sz. alatt. 322 2—3

Férfiaknak
Mindenkinek elkerülhetlenül szükséges 

a saját minőségében egyedüli könyv : 
Ö22.seg*él37"44, ez oktatást ád a nemi 
viszonyokban, ifjúsági bűnök, tehetetlenség, 
női betegségekben stb. a ragályok elleni 
biztos óvszerrel, a férfi és női nemzőrészek 
rajzaival stb. — 2 frt beküldése mellett 
kapható Dr. Ernst L.-nél Pesten, két sas­
utca 24. 265 13—50

Már szeptember l-én 1877.

nyeremény kuzaia
a sorozatban már kihozott

cs. kir. osztrák

állam sorsjegyeknek,
Eladunk addig, mig a készlet tart:

Egy a sorozatban kihúzott 1839. évi egeo
sorsjegy — a
egy ötöd 1839-ki sorsjegy »
egy fél az utóbbiból „
egy negyed sorsjegy *
egy tized „ „ „

900 frt. 
175 
90 
45 
19

Eredeti engedélyezett jegyei
az 1839-ki sorsjegyeknek.

Egy drb. J ^
két - különböző sorozattal 13 frt.
öt ” „ „ „ „ 30 frt
Ajánljuk nyeremény kötvényeinket, 8-tól 

húzott sorozatokkal, csak 10 frt havi részletnze«eff

Grün & Garovaglio
Bankház,

Bécs. I., Kämtnerstrasse Nr. 5.
Vidéki megrendelések utánvételek 

pontosan teljesittetnek.
296. O—1*

mellett i

Szülők figyelmébe.
Király Ferencz ügyvédnél a n.-p&er^ 

819. sz. a. a collegiumhoz igen közel. —. 
és koszt teljes ellátással, jutányos áron kap-äl

325. 1—3.

Hirdetés.
A debreceni takarékpénztár 

gának f. 1877. évi aguszt. 10-én tartott u 
ben az ezen pénztárban 7°/g-al k*“110*; 
elhelyezett összes betétek után '1' 
tóber 1-től kezdve a kamatnak 6%-ra 
litása elhatároztatván, erről az illető e ^ ^ 
azon figyelmeztetéssel értesittetnek, 0°^aC, 
betéteiket a mondott naptól fogva ü 0 
benthagyni nem akarnák, tőkéjüket 
szerű felmondás megelőzése után a pen 
felvehetik. „Az igazgatóság

323. 1—3.

5»dó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.


